

(Συμμετέχοντες: Χάρης Κονδύλης)

Χάρης Κονδύλης

1) Επικύρωση πρακτικών προηγούμενης συνεδρίασης

Εγκρίθηκαν ομόφωνα τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης της Επιτροπής, η οποία έλαβε μέρος στις Βρυξέλλες, στις 19 Οκτωβρίου 2016.

2) Προστασία Δεδομένων

α) Μια συζήτηση έγινε σχετικά με τις κατευθυντήριες γραμμές του CCBE για τη βελτίωση της IT Security Δικηγόρων κατά της παράνομης επιτήρησης, οι οποίες υποβλήθηκαν για έγκριση στη μόνιμη επιτροπή που λαμβάνουν χώρα την επόμενη ημέρα.

Οι συμμετέχοντες σημείωσαν την Εφαρμογή Προσανατολισμού και συμφώνησαν να το υποβάλουν προς έγκριση στην Ολομέλεια.

Έγινε πρόταση για Αναθεώρηση της οδηγίας e-Privacy για την προστασία του απορρήτου των πελατών στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων εποπτείας εγγράφου Αξιολόγηση REFIT και αξιολόγηση των επιπτώσεων της οδηγίας 2002/58 / ΕΚ.

Εν όψει της επικείμενης πρότασης για την κατάργηση της οδηγίας e-Privacy, συμφωνήθηκε να εξεταστεί περαιτέρω η ενδεχόμενη πρόταση της CCBE για την προστασία του απορρήτου των πελατών σε αυτό το πλαίσιο. Εφαρμογή της οδηγίας για την προστασία των δεδομένων στο πλαίσιο ποινικών διαδικασιών - ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τον αντίκτυπο των δικηγορικών εγγράφων.

Συζητήθηκε η οδηγία για την προστασία των δεδομένων στο πλαίσιο ποινικών διαδικασιών και ακολούθησε έντονη συζήτηση για το εάν η CCBE θα πρέπει επίσης να αναπτύξει ένα έγγραφο καθοδήγησης σχετικά με την εφαρμογή της.

Η παρούσα οδηγία συμφωνήθηκε να γίνει αντικείμενο προβληματισμού και πάλι κατά την επόμενη συνεδρίαση. Η βελγική αντιπροσωπία θα ζητήσει μία από τις συμβουλές εμπειρογνωμόνων τους σε αυτό.

Αναπτύχθηκε ακόμη ο προβληματισμός εάν και κατά πόσο θα είναι πιθανά μέτρα κατά των δικηγόρων και πως είναι τελείως διαφορετικό να υπάρξει προστασία δεδομένων σε in house δικηγόρους και σε «μάχιμους», καθώς αποτελούν τελείως διαφορετικές περιπτώσεις.

β) Ευρωπαϊκή ελεύθερη ροή της πρωτοβουλίας δεδομένων στο έγγραφο της ψηφιακής ενιαίας αγοράς:

Ευρωπαϊκό ελεύθερη ροή της πρωτοβουλίας δεδομένων εντός της ενιαίας ψηφιακής αγοράς

Οι συμμετέχοντες σημείωσαν την πιθανή πρωτοβουλία της Επιτροπής να επιτρέψει την ελεύθερη ροή των δεδομένων στην Ε.Ε, μέσω νομοθετικής πρότασης για άρση των αδικαιολόγητων περιορισμών των δεδομένων και μέσω ανακοίνωσης για προώθηση μιας σαφέστερης κατανόησης για μια κοινή ευρωπαϊκή προσέγγιση

όσον αφορά την εφαρμογή του νομικού πλαισίου για τα ζητήματα που θα προκύψουν.

γ) Νέοι κανόνες στην προστασία δεδομένων για τους μη Αμερικανούς πολίτες:

Ήδη έχει υπάρξει κείμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για ρύθμιση του θέματος, προκειμένου να δίδονται δεδομένα για σοβαρά εγκλήματα.

Δεν έχει διευκρινισθεί, όμως, τι θεωρούμε πραγματικά σοβαρό έγκλημα.

Είναι αντίστοιχη έννοια γενική με την έννοια της «εθνικής ασφάλειας», όπως σχολίασε η αντιπροσωπεία της Ουαλίας.

Εκπρόσωπος της ελληνικής αντιπροσωπείας σχολίασε πως θα πρέπει να είμαστε πολύ συγκεκριμένοι στο τι θεωρούμε «σοβαρό έγκλημα», προκειμένου να μην υπάρχουν παρερμηνείες και κατάχρηση του όρου.

Στο εν λόγω ζήτημα θα επανέλθει η Επιτροπή και σε προσεχείς συνεδριάσεις της.

δ) Δημόσια διαβούλευση σχετικά με την οικοδόμηση Ευρωπαϊκής οικονομία δεδομένων

Η δημόσια διαβούλευση θα βοηθήσει προκειμένου να δημιουργηθούν οι όροι για μια ευρωπαϊκή οικονομία στο θέμα της προστασίας δεδομένων τόσο σε εθνικό αλλά και ευρωπαϊκό επίπεδο.

Το βασικό αντικείμενο της διαβούλευσης είναι να συλλέξει πληροφορίες σχετικά

- εάν και πώς τοπικοί ή εθνικοί περιορισμοί εντοπισμού δεδομένων αναστέλλουν την ελεύθερη ροή των δεδομένων στην Ευρώπη
- αν και σε ποιο βαθμό ψηφιακή μη προσωπική μηχανή που δημιουργεί δεδομένα αυτά διακινούνται και ανταλλάσσονται
- φύση και το μέγεθος των εμποδίων στην πρόσβαση των δεδομένων αυτών
- τρόπους να αντιμετωπίσεις αυτά τα εμπόδια
- αναδυόμενες στο Διαδίκτυο τη ρομποτική προκλήσεις ευθύνης
- πρακτικές και τα θέματα που σχετίζονται με τα στοιχεία της φορητότητας, της διαλειτουργικότητας και standarts

6) Επόμενη Συνάντηση:

Η επόμενη συνάντηση θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες, στις 30/03/2017.